Детский сад № 246 ОАО «РЖД»
КОНСПЕКТ
Непрерывно -  образовательной деятельности по формированию целостной картины мира и конструированию, в подготовительной группе компенсирующей направленности для детей с общим недоразвитием речи 
на тему: «“ПОЧЕМУ ПОЕЗД БЫВАЕТ ПОЖАРНЫМ?”

»
Автор: Воспитатель Скачкова  Валентина Васильевна.

Цель: Обобщать и углублять представления детей о профессии пожарных, о пожарном поезде.
Задачи:
расширять представления детей о труде пожарных; 
обогащать и активизировать словарь (пожарный рукав, ствол, струя, насос, цистерна),

 формировать умения и навыки вести беседу (рассуждать, высказывать свое мнение, уважительно относиться к собеседнику.),

закрепить правила поведения на железной дороге;

развивать творчество, самостоятельность, аккуратность при изготовлении «цистерны»;

развивать мелкую моторику;

воспитывать уважение к труду железнодорожников.

Интеграция с другими образовательными областями:

Познание, коммуникация, социализация, художественное творчество, здоровье, труд.
Предварительная работа: беседа о профессии родителей на железной дороге, сюжетно – ролевые игры «Железная дорога», «Путешествие по железной дороге», рассматривание иллюстраций о железной дороге, дидактические игры «Собери картинку», «Железнодорожное домино», «Найди пару».

Материал: картинки с изображением разных видов поездов; картинка с изображением пожарного поезда; инструменты для пожарных (картинки); цилиндры картонные, черная бумага для колес; клей; салфетки; клеенки.
Ход занятия
1. Организационный момент. Ребята отгадайте загадки.

В гости к бабушке привез

Нас по рельсам … Паровоз

Паровозова сестричка,

Мчит без дыма…  Электричка

Поезд длинный голосист,

Дал сигнал нам…Машинист

Эта тетя в синей форме

Нас встречает на платформе

Мы покажем ей билет

Без него прохода нет. Проводница

Он колесами стучит

Да по рельсам мчится.

«Чух – чух – чух», - труба ворчит,

И дымок клубится.     Паровоз

- Скажите, пожалуйста, про что все эти загадки. (Про железную дорогу)

- Для чего нужна железная дорога? (Ответы детей)

2.А теперь мы с вами пройдем на «станцию». 

-Посмотрите на картинке изображены  какие  поезда? (Показывает картинку с изображением пассажирского поезда и электрички)

-Кто будет ездить на этом поезде?

-Как называют людей, которые ездят на поезде?    
-Какой поезд изображен на этой картинке? (Картинки  с изображением грузовых  поездов)

-Что можно перевозить на этом поезде?

-А можно ли людям ездить на грузовом поезде? 

-Почему нельзя?

-А может все таки залезем на уголь или дрова и поедем?  
-Что это за поезд? (Почтовый поезд)
-Что перевозят на этом поезде? (Почту)
-А вот еще один поезд. Как вы думаете что это за поезд? (Пожарный поезд)

     
-Кто скажет, почему он так называется?

3.Стук в дверь. В группу заносят конверт. Воспитатель читает письмо от лесных зверей. Они написали, что последние годы очень сильно горят леса. В пожарах гибнут деревья, животные, птицы, насекомые, растения. Как спастись от пожаров они не знают.

- А отчего может произойти пожар в лесу?
В: - Как вы думаете, как мы можем помочь лесным жителям? (Ответы детей)
-А я не зря показывала вам картинку с изображением пожарного поезда.
-Расскажите  зачем же людям нужны пожарные поезда? (тушить пожары на железной дороге).

- Какая работа у пожарных? (ответы детей).
- Правильно, работа пожарных трудная, тяжелая; при тушении огня они рискуют жизнью. Но работа пожарных нужна людям. Как вы считаете, для чего эта работа нужна людям?

Дети: - Они тушат пожары, спасают людей, технику, вещи.

В: - Какими должны быть пожарные?

Дети: - Пожарные должны быть сильными, ловкими, смелыми, закаленными.
В: Мы сейчас с вами тоже должны набраться немного силы, чтобы помочь нашему гостю.

4.Физкультминутка. «Мы устали, засиделись»

Мы устали, засиделись,

Нам размяться захотелось. (Одна рука вверх, другая – вниз, рывками менять положение рук)

То на стенку посмотрели,

То в окошко поглядели.

Вправо, влево поворот,

А потом наоборот. (Повороты корпусом)

Приседанья начинаем,

Ноги до конца сгибаем.

Вверх и вниз, вверх и вниз, 

Приседать не торопись! (Приседания)

И в последний раз присели,

А теперь на место сели. (Дети садятся на свои места)

5.В: - Почему пожарные должны быть сильными, ловкими, смелыми?

Д:- Они должны выносить из огня людей, работать в пламени, в дыму. 
-А какая форма у пожарных? 

-Да у пожарных есть костюмы и каски. Раньше пожарные надевали суконные костюмы. Они были очень неудобные – горели, намокали и тогда становились тяжелыми, а зимой в морозы замерзали. Современный пожарный надевает брезентовый костюм. Он не горит, не намокает. Голову защищает шлем-маска. Если пожарным нужно работать в огне, они надевают специальный костюм и противогаз.

В: - Как вы думаете, где пожарные хранят свой костюм? (ответы детей).

- Правильно, костюм хранится в пожарном поезде, в специально отведенном месте (в шкафу).

-А кто из вас  знает, как оборудован пожарный поезд?

Д: - В пожарном поезде имеется рация для связи с пожарной частью железной дороги и другими пожарными поездами. Есть насос, пожарные рукава со стволами, костюмы, шлем-маски, каски, ствол, инструменты для ремонта. Огнетушитель, аптечка. 
В: - А как раньше пожарные узнавали о пожаре? 
-Как узнают сейчас?

Д: - В каждом большом селе и в городе была высокая башня. Она называлась пожарной каланчой. На ней стоял пожарный и смотрел, не виден ли где-нибудь дымок? А сейчас о пожаре сообщают по рации.
- По какому номеру мы звоним в случае пожара?

- Какие правила нужно выполнять при пожаре?
В: - А как вы думаете, пожарные пожарного поезда тушат пожары только на железной дороге?

Д:  - Нет.
В: - Правильно, пожарные поезда тушат пожары и на железной дороге, и помогают тушить пожар в лесу, в домах, которые находятся рядом с железной дорогой.

6. В: Но вернемся к нашему письму, оно ведь не зря пришло. Лесные звери ждут от нас помощи.

- Чем можно тушить пожары. (Водой)

- И где же лесные звери возьмут эту воду?

- Вот я и предлагаю сделать для лесных друзей много емкостей для воды.

- А кто мне скажет, как называется такая емкость? (Цистерна)

-А теперь я предлагаю вам стать рабочими завода по изготовлению цистерн. Мы с вами уже наготовили вот такие коробочки. Это будут платформы для цистерн. Вы мне помогали делать цилиндры – это и будут цистерны. Теперь нам надо все это собрать вместе, вырезать и приклеить колеса и готовые цистерны прицепить к вот этому паровозу и отправить в лес.

7.Дети выполняют работу. 
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-Но поезд наш пожарный. Какого  цвета он должен быть? (Красного)

-Значит нам нужно цистерны  покрасить в красный цвет. (Дети красят цистерны гуашью в красный цвет)
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8.Мы с вами хорошо поработали, устали. Давайте представим, что мы привезли эти цистерны в лес. В лесу воздух чистый. Подышим этим воздухом. (Выполняется дыхательная гимнастика: 
«В лесу дышится тихо, спокойно и плавно».

И.П.: стоя. Медленный вдох через нос. Когда грудная клетка начнет расширяться, прекратить вдох и сделать паузу (задержать дыхание), кто сколько сможет. Затем плавный выдох через нос.

Повторить 5-10 раз.

Примечание. Упражнение выполняется бесшумно, плавно, чтобы даже приставленная к носу ладонь не ощущала струю воздуха при выдыхании.
- Ну вот отдохнули, расслабились. Занятие окончено.
